

# 发力“本土银行” 助力“三高四新”

## ——邵阳农商银行奋力助推“五好”园区建设

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 何程佳



## 贯彻落实市第十二次党代会精神

### 双清区

## 建设商贸物流集聚区迈出新步伐

邵阳日报讯 (通讯员 张雪珊 蒋丽) 10月8日,双清区友阿广场二期项目举行开工仪式。该项目概算总投资4.2亿元,是该区“十四五”规划重点项目。该项目开工建设,标志着双清区深入贯彻省委“三高四新”战略和落实邵阳市第十二次党代会精神,打造湘中湘西南商贸物流集聚区迈出新步伐。

据悉,邵阳友阿二期项目定位为城市综合体,位于双清区五一南路与邵水东路交汇处,占地16.7亩,总建筑面积9万平方米,规划建设两座140米超高层双子楼,集住宅与商业于一体。其中,商业部分定位为街区商业,将沿邵水河和五一南路打造一条融合美食、娱乐、体验、社交等全维度的场景化时尚主题街区,并以此作为龙头,将邵水东路沿江风光带打造成为邵阳市中心的“夜经济”一条街。此外,该项目还将增加600余个停车位,助力片区解决停车难题。

目前,双清区集中了市区70%以上的商业贸易。今后5

年,该区将充分利用商贸集聚区优势,加快怀邵衡铁路东货场建设,打造大宗货物仓储中转、交易配送及配套服务于一体的现代物流园区,并大力发展供应链物流、冷链物流、电商物流等都市物流总部业态,打造智慧型现代物流网络。同时,通过整合现有建材、农产品等专业物流市场,推进仓储、快递、城市配送等生活物流和电子商务发展,促进传统商贸、电子商务、现代物流融合发展。

为积极融入西部陆海新通道建设,双清区注重加快发展现代物流业,加速推进老城区商业中心建设,强化步步高新天地、人民广场商圈等成熟商圈辐射带动功能,加快友阿国际广场、千禧天地等城市综合体建设,发展夜间经济、银发经济、直播经济等新消费增长点,全方位打造“商业圈、市场群、专业街、物流园”大商贸格局。

“十四五”期间,双清区计划实施城市综合体项目25个,概算投资289亿元。

核心的新经济产业集群。

如何借力金融手段助推园区高新技术产业发展,奏响发展最强音?邵阳农商银行用“全覆盖”式的服务,“精准滴灌”式的支持交出一份满意答卷。

该行结合市区经济特色,通过完善企业产品体系、提高审批效率、创新风险管理模式、调整信贷结构等举措,不断加大对实体经济重点领域和薄弱环节的支持力度,不断加大对高新技术企业、先进制造业的支持力度。

围绕产业链融合,“贷”动发展。邵阳农商银行立足三一重工、彩虹玻璃、九兴鞋业等上下游产业链,建立信息共享渠道、风险共担机制,设计合适的金融产品,在服务、政策等方面下功夫,提供快捷高效的线上、线下供应链融资,解决好资金链问题。

针对高新技术企业的生产特点,该行推出了“知识产权质押贷”这一信贷产品,为拥有一定技术含量、品牌美誉度、市场前景广阔的专利项目、知识产权提供融资服务,并严格执行央行支小再贷款相关利率标准,有效解决高新技术企业融资问题,直接推动高新技术成果转化。

“真抓实干勇担当,凝心聚力促发展。”邵阳农商银行党委书记、董事长许光表示,“‘本土银行’的要义,在于立足邵阳地区,以自身能力为基础,发挥杠杆效应来撬动资源、产生规模效应。基于此,我行将为实施‘三高四新’战略、建设现代化新邵阳不懈奋斗。”



展入园区、走商会、产融对接、科融对接等一系列活动。同时,在园区设置网点,常驻业务人员,加大政策倾斜力度,充分利用农商银行决策链条短、机制较灵活的优势,做好金融服务。

一个红色背包,一袭白色衬衣,邵阳农商银行工作人员顶烈日、冒酷暑走访调研已成为家常便饭,他们标志性的装扮在园区里很容易被企业主认出来。邵阳经济技术开发区相关负责人表示:“通过一来二往的联系、服务,哪家企业有什么困难,哪家企业又引进了什么生产设备,邵阳农商银行知根知底,真诚有效的沟通,拓宽了银行与企业合作的空间。”

日积月累,久久为功,金融资本的加持为产业发展赋能,成效凸显。今年以来,邵阳农商银行先后与东盟产业园、金砖谷、宝隆产业园多次走访对接,并建立业务合作伙伴关系。同时,与邵阳经济技术开发区签署了战略合作协议,确定未来5年拟授信35亿元,用于支持园区企业发展和地方基础设施建设。截至9月底,该行签约园区企业16家,授信6亿元;累计新增园区企业贷款18560万元。

### 深度聚焦,全力支持高新技术企业裂变式发展

近年来,邵阳经开区布局打造“两主两新”特色产业集群,即以中国特种玻璃为主导的电子信息产业;以汽车制造及汽车零部件制造为主导的先进机械装备制造产业集群;以磷酸铁锂正极材料为核心技术的锂电池及锂电池新材料产业集群;以人工智能、5G产业为

## 国网邵阳供电公司:

# “党建+”激发新兴产业升级“加速度”

邵阳日报记者 肖燕 通讯员 陈拓

9月下旬,市内首个高标准示范公用充电站——湖南宝源电力实业公司电动汽车充电站正式投入运行。这是国网邵阳供电公司党委持续推进“我为群众办实事”实践活动的一个缩影。

党史学习教育开展以来,该公司积极落实“碳达峰、碳中和”工作部署,项目化运作“党建+新兴产业升级”工程,以更优质、绿色、低碳的服务,成为我市打赢“蓝天保卫战”不可或缺的中坚力量。

### ◆奋斗百年路 启航新征程 ——我为群众办实事

### 组建党员突击队,助力充电站建设

5月底建成投运的步步高新天地充电站,如今已成为周边居民眼中的“抢手货”。

4月初,国网邵阳供电公司的供电服务人员在开展“面对面·心连心”客户大走访中发现,步步高新天地周边地区有较大的电动汽车充电需求。湖南电动汽车有限公司邵阳事业部立即决定在这里布点建设充电站,成立由8名技术骨干组成的党员突击队,上门进行现场勘察,对接社区进行充电站选址工作。经过紧张施工安装和接入工作,一个月内实现充电桩快速安装并投入使用。

“通过车联网APP,新能源汽车客

户能够在线精准掌握充电服务信息。”湖南电动汽车邵阳事业部主任彭翔介绍,全市现在基本形成以直流集中充电站为骨干、交流充电站为补充的城区快速充电网络。

国网邵阳供电公司贯彻落实国家“碳达峰、碳中和”战略部署,促成湖南电动汽车邵阳事业部与各县市人民政府合作,相继签订新能源汽车充电设施建设运营战略合作协议。目前,已建成示范级公共充电站1座,共18个充电位,已经充电3万余千瓦时;建成集中性充电站39座,共有直流充电桩165个、交流充电桩1016个,充电电量达204.87万千瓦时。

### 设置党员示范岗 服务光伏发电

9月20日下午,接到乡村振兴帮扶村——茅坪镇双桥村的求助电话后,国网城步供电公司党员技术骨干突击队赶到该村光伏电站,经过2小时紧张抢修,成功消除故障,光伏电站恢复正常运行。

据悉,邵阳电网共并网光伏发电项目2514户,并网容量15.99万千瓦,年发电量5648.499万千瓦时。该公司党委充分发挥党员示范作用,将涉及光伏发电并网服务的业务受理、运维检修、电费结算等岗位设置为“党员示范岗”,推进党建工作与服务工作深度融合。同时,开辟“绿色通道”,实行“一证受理”及专职客户经理制,从政策宣传、技术咨询、设备检修等方面为光伏发电项目提供便捷服务,保障光伏设备安全高效平稳运行。

今年,湖南宝源电力实业有限公司科学布局屋顶光伏发电项目,打造商业模式标杆。9月9日,国网邵阳供电公司物资仓库屋顶分布式光伏发电项目成功并网。

下一步,该公司将在全市各工业园区推广分布式光伏等清洁能源应用,引领探索构建全市绿色低碳能源体系。

## 银校合作共建“智慧校园”

邵阳日报讯 (记者 罗俊 通讯员 申娟 陈昱廷 实习生 俞澳文) 秋季学期开学以来,中国农业银行邵阳分行依托“智慧校园”金融场景,为邵阳学院三大校区7000余名新生提供现场办卡激活、掌银注册、场景扫码等便捷高效的金融服务,累计激活银行卡6129户,新开卡406户,注册掌上银行6518户。

今年,该行积极贯彻落实省分行数字化转型战略部署,以辖内高校客户为突破口,积极探索“智慧校园”场景建设模式。

该行党委在前期专门召开协调会议进行安排部署,确保在开学前完成批量制卡、设备调试等前期准备工作。同时,该行安排支行、网点营销

人员提前介入,加强业务宣传,让学校对“智慧校园”项目充分了解。

为保证服务质量,提高工作效率,该行集中抽调市分行机关各部室、大祥区支行全体员工共135人组成三大校区服务组,在邵阳学院七里坪、梅子井、李子园3个校区开展现场定点服务。安保引导组、激活注册组等4个小组分工明确、各司其职,活动现场秩序井然。

活动期间,该行通过悬挂横幅、发放宣传折页、现场办理等多种形式,为新生提供全方位一站式金融服务,并围绕“断卡行动”等开展普惠金融宣传,得到院方、新生、家长的一致好评,为银校进一步深化合作打下良好基础。

## 42名残疾人喜领“致富种”

邵阳日报讯 (通讯员 杨坚 姚磊 李中平 倪娟) 9月28日,新宁县残联联合良山镇分水村鑫法生态种养农民专业合作社,为分水村残疾人家庭解决药材种植难题,42名残疾人领到了一批免费名贵药材种子,并接受了种植技术培训。

据了解,新宁县良山镇分水村是县城市公共客运服务中心、县交通建设质量安全监督站的乡村振兴后厨联系点。在新宁县开展的“党员联系到户、民情走访到户、政策落实到户、

产业对接到户、精准服务到户”工作中,联户党员干部逐户进行走访,了解群众所需所想所盼。驻村干部何淼在走访联户对象分水村1组残疾人邹联旺时,了解到他和同村一些残疾人一直想种药材,但缺技术和药材种子。何淼马上向县残联反馈这一情况。县残联立即派出工作组对该村42名残疾人劳动力、年收入状况开展调查,随后落实扶持资金,委托良山镇鑫法生态种养农民专业合作社,帮助42名残疾人发展种养。

▲国网邵阳供电公司共产党员服务队上门为客户检查用电设备。

### 划分党员责任区 推广智能代运维

“专业的人做专业的事。电力设备交给你们管,我们省钱又省心!”近日,市宝庆新城公司负责人李海林对上门回访的国网邵阳供电公司共产党员服务队队员刘文说道。

7月初,国网邵阳供电公司所属单位邵阳综合能源公司与该公司签订了变配电设备代维服务协议。李海林算了一笔账,以前自有的供电设备运维业务交给社会电工,一年要花费10万元,现在交给供电公司代维,一年可以省5万元。

国网邵阳供电公司大力推广包括“智能代运维”在内的“供电+能效”综合能源服务模式,充分利用供电公司成熟的专业技能,为客户产权的供电设施提供代维托管服务,提出优化用能效率的建议,保障企业安全用电、安心用电。

邵阳综合能源公司党支部建立党员能效服务责任区,充分发挥党员先锋模范作用,不断拓展完善市场网,并运用“互联网+电力代维”方式,提供全天候、全方位服务。目前,该公司共签订了441份代维协议,累计完成营业收入346.92万元。